Matematika 4, 24. ozujka 2021.

permutacije: bijekcije nekog skupa na samog sebe

ako je skup konacan i ima n elemenata onda skup svih permutacija ima n!
elemenata 0! = 1! =1, (n+1)! = (n+1)*n!

n! =n(n-1) (n-2)...1

brojenje skupova i slicni argumenti -- kombinatorika

Obradili smo proSli tjedan da je skup svih permutacija Perm(S)=Sym(S)
grupa s obzirom na kompoziciju permutacija grupa i da je svaka grupa
izomorfna grupi permutacija nekog skupa, na primjer samog sebe
(ovo zadnje je Cayleyev teorem)
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rastav na disjunktne (nepresijecajuce) ciklicke permutacije
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elementi ai b u magmi (pa dakle i grupi) komutiraju ako a*b = b*a
Nepresjekujudi ciklusi medusobno komutiraju.
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Napomena: na wikiju imamo stranicu permutacija

Inverzija (permutacije p skupa S) je svaki par elemenata (i,j) skupa S,
kojeg smatramo uredenim (poredanim), za koji vrijedi da je i<j ali p(i)>p(j).
Permutacija je parna ako u njoj postoji paran broj inverzija.

Permutacija je neparna ako u njoj postoji neparan broj inverzija.
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123 4 (1,2), (4%, (43 2 rn venife, neperna.

kompozicija parnih permutacija je parna

kompozicija neparnih je parna

i kompozicija neparne i parne ili parne i neparne je parna

to jest, broj inverzija se zbraja modulo 2, ali se ne zbraja to¢no!
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Ako skup ima vise od 1 elementa (a konacan broj) onda je pola permutacija
parno, n!/2, a pola neparno, n!/2.

Parne permutacije ¢ine grupu, naime podgrupu grupe svih permutacija
skupa: dvije parne permutacije i njihova kompozicija je parna (zatvorenost),
identiteta je u podskupu jer je identiteta parna permutacija, i ako je p parna
onda je i inverz parna permutacija (to trebamo provijeriti!).
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